



Bunavestire

~ 25 martie ~

Sărbătoarea Bunevestiri a Maicii Domnului ne aduce aminte de ziua în care Sfântul Arhanghel Gavriil, trimis de Dumnezeu, i-a spus Fecioarei Maria că o să nască un fiu și că trebuie să-i dea numele de Iisus. Era speriată, dar știa proorocia profetului:

“Fecioara va lua în pântece și va naște fiu și vor chema numele lui Emanuel” (Isaia 7,14) și a acceptat, smerindu-se, să facă parte din planul lui Dumnezeu pentru mântuirea noastră. Această sărbătoare este importantă nu numai pentru că sărbătorim vestea cea bună a zămislirii Mântuitorului nostru, dar și pentru că Fecioara Maria ne-a arătat cât de importantă este *ascultarea* atunci când urmăm calea lui Dumnezeu.

Maria a fost fiica Dreptilor Ioachim și Ana. După ani de căsătorie, părinții nu puteau să aibă copii. Rugându-se neîncetat Domnului, la bătrânețe le-a fost împlinită ruga și astfel s-a născut Maria. La vârsta de 3 ani, Maria a fost dusă la Templu, unde a stat vreme de 12 ani. Ea își petrecea timpul în rugăciuni în Sfânta Sfințelor (Altar), iar hrana o primea de la îngerii. Încă de mică ea citea profețiile Vechiului Testament și își dorea să fie una din doicile care vor ajuta pe Fecioara care-L va naște pe Iisus. Pentru râvna și viața sa curată, Sfinții Părinți spun că Dumnezeu a ales-o pe ea să fie Sălașul lui Hristos.

Născătoare de Dumnezeu, Fecioară, bucură-Te! Ceea ce ești plină de har, Marie, Domnul este cu Tine. Binecuvântată ești Tu între femei și binecuvântat este rodul pântecelei Tău, că ai născut pe Mântuitorul sufletelor noastre.

Troparul Maicii Domnului



În orașul Nazaret, din Țara Sfântă, nu departe de Ierusalim, trăia o fecioară credincioasă pe care o chema Maria. Ea era logodită cu un om drept pe nume Iosif. Acesta era un urmaș din familia regelui David.

Într-o zi, pe când se ruga, Fecioarei Maria i s-a arătat Arhanghelul Gavriil care i-a spus:

- Bucură-te cea plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvântată ești tu între femei.

Văzându-l pe înger, Fecioara Maria s-a tulburat întrebându-se ce ar putea însemna urarea aceasta.

- Nu te teme, Maria! a liniștit-o îngerul. Dumnezeu m-a trimis să-ți spun că va trimite harul Său peste tine și vei naște un Fiu, Care se va numi Iisus. Acesta va fi mare și Fiul Celui Preaînalt se va chema...

- Dar cum se poate întâmpla aceasta, de vreme ce eu nu sunt căsătorită?!

- Duhul Sfânt se va pogorâ peste tine și puterea Celui Preaînalt te va umbră, pentru aceea și Sfântul care se va naște din tine, Fiul lui Dumnezeu se va chema. Iată, și verișoara ta Elisabeta, deși nu putea să aibă copii, așteaptă acum la bătrânețe un fiu. Căci la Dumnezeu nimic nu este cu neputință.

Acest copil avea să fie Ioan Botezătorul.

Auzind aceasta, Fecioara Maria s-a bucurat și s-a încredințat pe deplin lui Dumnezeu, spunându-i cu smerenie Arhanghelului:

- Iată roaba Domnului, fie mie după cuvântul tău!

Și îngerul a plecat de la ea. Apoi toate s-au întâmplat așa cum a spus îngerul.

Pentru noi, creștinii, bunavestire mai înseamnă și vestea cea bună pe care Mântuitorul ne-a adus-o și lăsat-o în Sfânta Evanghelie. Cuvântul Evangheliei îl auzim la fiecare Sfântă Liturghie, fiind citit în fața ușilor împărătești ale Sfântului Altar, pe care este pictată Icoana Bunevestiri.